

又到一年本地葡萄柚上市时

金秋“柚”惑

全媒体记者 于君

金秋“柚”惑来袭,又到一年一度本地葡萄柚上市的季节了,这葡萄柚入口甘甜可口,水分十足,是大家喜爱的水果。西塘镇翠南村的种植户转变管理方式,这段时间,葡萄柚新鲜上市了。

在西塘镇丰腾家庭农场的葡萄柚种植基地里,一颗颗圆润的果实,果皮翠绿中透着黄色,沉甸甸地缀在枝头。

“我们上周开始陆续上市的,这几天我们每天产量两三百斤,主要是老客户预订,挑绿中带点黄色的。”农场负责人怀智涛介绍,葡萄柚因结果性与葡萄相似而得名,丰产性也特别好,深受广大种植户的欢迎,但也因它的生长特性,江浙沪地区种植的较

少。怀智涛介绍,葡萄柚的种植习性也和葡萄类似,对温度要求极高,受冻受冻直接影响果子的品质和产量。今年是他种植葡萄柚的第四年。

葡萄柚适宜温度在20℃左右,所以前三年一直是大棚种植葡萄柚,今年在管理上有了新的调整。

“膜也是老化了,再加上植株病虫害比较厉害,土地有点盐渍化。”怀智涛介绍,前几年一直不揭膜,也存在一些问题,在大棚内种植,像红蜘蛛等病虫害,需要多注意。改变种植环境一定程度上也会便于管理,综合考虑后开始转变管理的方式。

怀智涛说,天气回暖了,没有霜冻了,霜冻少了就把膜揭了,这时候植株也正是开花的时候,今年是4月开始揭膜。

揭膜以后,怀智涛发现,枝叶树

势有了提升,病虫害也减少了,今年用肥用药也有所减少。

“你看这是去年的叶子,是发白的,就是红蜘蛛比较多。今年的会比较油亮,也比较绿。”今年怀智涛也提前了农场葡萄柚的上市时间,相比去年提前了近二十天。

目前来看,果子整体品质较为稳定,等到第五年就会到植株盛产期,能达到每亩3000公斤左右。种好葡萄柚虽然看似简单,但是每一步都不能马虎,施肥、浇水、病虫害防治、养护、修剪等环环相扣,才能种出好看、好吃的葡萄柚。怀智涛说,接下来销售结束后就是养护了,等到明年3月份才能进行修剪。

今年怀智涛家的葡萄柚销售价格平均在每公斤12元,主要还是因为受到外地来善的低价葡萄柚的影

响。现在基地也试种了几棵柑桔、阿斯蜜的新品种柑橘,期待新品种水果与市民朋友见面。

电视版《跑农村》
每周一、周三、周五、周日
首播:18:10
嘉善新闻综合频道

广播版《水乡田野》
每天:6:05;12:30;21:40



大泖村开始大面积收割工作 “湖墩大米”即将上市

全媒体记者 洪瑾
通讯员 唐廷涛

本报讯 11月6日,四台收割机在开发区(惠民街道)大泖村的田间同时穿梭,开始了大面积收割工作,预计每台收割机每天可收割四十亩。市场上马上就会有一个优质品种——“湖墩大米”的售卖。

“收割来的种子我们采取接近日晒的低温烘干方式进行烘干,种子烘96个小时,优质大米烘48个小时,确保大米有更好的口感和品质。”大泖村党委书记、村委会主任富志刚介绍。

据了解,大泖村本年度收割最早开始于9月23日,50亩“松早香1号”国庆期间已经上市。“国庆稻”的优势是米粒均匀饱满、晶莹透明,口感软糯香甜。10月13日,大泖村制种田块开始收割,今年大泖村制种品种为“嘉优中科”“嘉丰优”系列,繁种品种为“嘉禾香1号”。11月6日,大泖村迎来大面积收割阶段。完成收割后,还会及时进行油菜播种,预计11月10日前完成油菜播种。

而“湖墩大米”新米也将进入大量上市阶段。

“水稻收割后及时把秸秆离田,种植油菜和大小麦。冬季大部分是旱粮作物,也有部

分田块种植绿肥,确保土壤肥沃。”富志刚说,收割后及时进行播种,对农作物的发芽和生长都有益。

据悉,随着农业技术的发展,田间管理和农业生产过程中,“黑科技”也在逐年引入。除了之前大泖村一直在使用的羊粪改良土壤,种植绿肥,增加更多有机质,减少化学肥料的使用等技术,还应用了生物降解膜除草技术。

该技术是将插秧机和覆膜机配套使用,边覆膜边插秧,应用后水稻全生育期可以不用化学除草剂。种植的时候覆盖上去,避免草的生长。生物降解膜以石化来源(树脂)和生物来源(秸秆)等天然聚合物作为主要原料,降解可在使用1个月后开始,最后降解为土壤物质,二氧化碳和水,对土壤和水体没有二次污染。与化学除草相比,生物降解膜除草技术的优点明显,该技术控草时间长达60天以上,彻底控制所有杂草,且能显著降低土壤杂草种子。

同时,使用生物降解膜除草没有化学除草剂的药害风险和土壤污染、水体残留问题及生态风险,还可以增加地温,保持墒情,减少水肥流失,促进作物生长,提高水肥利用效率,具有明显增产作用。

小小消防员 安全大冒险 幼儿园上演消防宣传“童”趣记

全媒体记者 张舜红 吕超
通讯员 任丹

本报讯 近日,嘉善县陶庄镇中心幼儿园内迎来了一场有趣又有“料”的消防安全宣传活动——“消防零距离,安全伴童行”。一场融合了知识性与趣味性的消防安全直播秀正式拉开帷幕。

在这场安全探险中,主播与消防队员们化身“安全向导”,带领大家穿梭于幼儿园的每一个角落,开展了一场校园火灾隐患排查大搜查。从灭火器的“体检”到消防栓的“问候”,再到微型消防站的解密,每一处细节都不放过。他们还特别指出了通道堆物这一常见的“隐形杀手”,让师生们直观了解到火灾防范的重要性。

在互动问答环节,消防队员们化身“安全小博士”,用生动有趣的语言向孩子们提问:“火灾来时,我们应该怎么做?”小朋友们争先恐后地抢答,有的说要“快跑”,有的说要“打119”……在消防队员的引导下,孩子们不仅学会了正确的

报警方法,还知道了在火灾中要保持冷静,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿逃生。

随后,一场紧张有序的应急演练让理论与实践完美结合。随着警报声响起,小朋友们在老师的引导下,迅速而有序地按照预定路线撤离到安全地带,展现了良好的应急反应能力。

最令人兴奋的莫过于消防器材展示环节。消防队员们不仅带来了灭火器、消防水带、消防栓等“秘密武器”,还亲自上阵演示它们的使用方法,让孩子们大开眼界。更有幸运的小朋友穿上消防制服,摇身一变成为了“小小消防员”,亲身体验了消防员的英勇与责任,过足了“英雄瘾”。

当然,教师团队也没有错过这次宝贵的学习机会。消防队员们耐心细致地为他们进行了消防器材的使用教学,确保每位教职工都能成为校园安全的第一道防线。

孩子们在欢笑中学到了宝贵的消防安全知识,更在幼小的心灵里种下了安全的种子。

线上诈骗 线下取现 诈骗又出“新花样”

全媒体记者 徐子涵 熊冰

本报讯 近年来,网络诈骗案件层出不穷。近期,社会上又出现了“线上诈骗+线下取现+同城快递上门取现”的诈骗新套路。我县一名男子就遭遇了此类诈骗,而这一切,是由一场交友骗局所引发。

11月5日,罗星派出所接到县反诈中心指令,位于县城亭桥路附近有人正遭受诈骗。由于民警没有当事人的身份信息,只好凭借经验逐个排查。

“发现路口的东北侧有一辆货拉拉面包车,当时有一个男子将一个纸盒交给了货拉拉司机,货拉拉司机接货之后,正准备开车驶离。”当晚出警的罗星派出所民警董溪亭说,此时,男子终于提供了一个电话号码,联系上其家人。半小时后,等到其家人赶到现场接走醉酒男子,网格员和民警才放心离开。

服务老百姓是网格员的职责所在。在今后的的工作中,网格员们将继续细化服务、做实工作,用实际行动在平凡的岗位上散发光芒,诠释责任与担当。他们将服务的触角延伸到网格的每一个角落,及时了解居民的思想动态,及时帮助居民排忧解难,努力让网格成为居民最放心、最安心的温馨家园。

裹中放着两万元现金。可男子还是执迷不悟,执意急着想要把钱送出。

“我来救你啊!你不相信警察,却相信网上没见过面的人吗!”现场董溪亭对男子解释,他很有可能遭遇了诈骗。

那么,男子为什么要连夜用网约车送钱,收款方都是谁呢?男子表示,自己在网上下载了一款所谓的交友软件,客服表示,只要在该APP充值并完成刷单任务即可返现,刷得越多积分越高,介绍的女伴也越漂亮。

通过几单小金额的刷单,男子成功获得了几百块钱的佣金,于是开始深信不疑,又刷了几个大单。之后,对方声称他的账户操作有误,需要支付2万元的解绑金,才能拿回自己的本金和佣金。

“他觉得既能获得交友机会,又能够通过这种方式获得一定佣金,很有诱惑力。”董溪亭表示,嫌疑人就是利用受害者贪图美色和小便宜的心理,引诱他上钩。为躲避民警监察,对方也提出了一个全新的收钱方式:要求男子到银行柜台取出现金,再通过“网约车快送”服务,将现金打包成包裹,运送到指定的收货人和收货地址。幸好被民警及时阻止,帮助男子挽回了2万元的损失。

目前,该案件正在进一步侦查中。民警正根据货拉拉收款人的相关信息,对嫌疑人进行锁定,并且适时进行抓捕。

相聚裕华木业 “与你同行”大型融媒体行动走企进行中



自7月,嘉善县传媒中心(集团)策划推出“与你同行”大型融媒体行动走进村社以来,受到了广大市民朋友的喜爱和支持。本月起,活动将再度起航,陆续前往嘉善县各大企业,为工友们在辛勤工作之余送上精彩纷呈的文艺表演。11月8日,正值第25

个中国记者节。当天下午,融媒体大型行动走进嘉善县浙江裕华木业股份有限公司,与大家分享媒体融合的发展成果,共话美好发展前景。

活动在热情洋溢的开场舞中拉开序幕,欢快的节奏迅速点燃了现场的气氛,随后更有萨克

斯表演、脱口秀、小品、演唱等多种节目缤纷登场,现场掌声笑声不断。特别的是,现场大家一起为裕华木业十一月生日的员工共度生日,现场热闹又温馨。

演出中还穿插了有奖问答游戏和掷骰子互动等环节,题目涵盖县传媒中心(集团)的发展

历程以及各平台的运营情况以及工友们熟悉的生产安全流程和企业文化等,在互动的同时提高了大家的凝聚力、向心力,更提升了主流媒体的传播力、影响力。

全媒体记者 于君 郝爽 李靖

“兜住”的是老百姓们的琐碎事

“小网格”让居民幸福“满格”

全媒体记者 董天
通讯员 陆勤民

“小社区,大社会,小网格,大担当”,这张“网”不打渔,兜住的是老百姓们的琐碎事;这些“格”不写字,记录的是各“格”网格员们常年穿梭于楼栋之间,用脚步丈量心与心的距离,用责任拉近老百姓之间的感情,用行动和真情为老百姓排忧解难。岁月静安的背后,是他们默默无闻的倾心付出。

空调滴水难题速解决
网格协调处置赢民心

近日,干窑镇东鼎悦府某居民因楼上邻居家的空调排水管滴水问题而烦恼不已。空调水不断滴落到她家阳台上,进而渗入屋内,尤其是每到夜晚,“滴答滴答”的声音严重影响休息。

月半湾社区第五网格的网格员王冬冬得知此事后,迅速联系辅警和物业前往现场核实。经确认,问题确实由孙女士家的空调管滴水引起。由于户主在外地出差,家中只有母亲和孩子,无法处理此事。王冬冬了解情况后,为避免影响邻居生活,与物业一同前往该业主家查看并维修,及时解决了居民的烦心事。

电缆井边上堆满枯树枝
网格协调处置除隐患

干窑镇干窑村的网格员凌玉婷在日常巡查时,发现朱家村善江公路东面道路旁的电缆井周围堆满了枯树枝。这些树枝上方有高压线,不仅影响环境美观,还存在火灾隐患,对居民安全构成威胁。

凌玉婷将问题整合后上报给网格长,并申请紧急处置。网格长迅速组织清理工人和铲车师傅对电缆井

边的枯树枝进行了清理,及时消除了安全隐患。

醉汉卧倒路边
社区暖心救助

近日,干窑镇月半湾社区网格员在夜巡时,发现一名男子躺在道路一侧昏睡。网格员立即上前查看情况,发现该男子身上有一股浓烈的酒味。网格员尝试叫醒该男子,但该醉酒男子没有回应网格员的叫喊,多次拍打后,男子仍无任何反应,网格员立即报警并通知附近网格辅警过来支援。

民警赶到现场后,社区网格员与

民警一同耐心询问其身体状况、联系方式,家人是否在本埠等信息。该男子终于提供了一个电话号码,联系上其家人。半小时后,等到其家人赶到现场接走醉酒男子,网格员和民警才放心离开。

服务老百姓是网格员的职责所在。在今后的的工作中,网格员们将继续细化服务、做实工作,用实际行动在平凡的岗位上散发光芒,诠释责任与担当。他们将服务的触角延伸到网格的每一个角落,及时了解居民的思想动态,及时帮助居民排忧解难,努力让网格成为居民最放心、最安心的温馨家园。

